
 
¨ Διασφάλιση φτηνής λαϊκής κατανάλωσης και κατάργηση της 

έμμεσης φορολογίας στα καύσιμα που χρησιμοποιεί η λαϊκή 
οικογένεια. 

 
¨ Μέτρα για πλήρη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα 

Ø Απορρόφηση των συμβασιούχων της ΔΕΗ ΑΕ με σχέση μόνιμου 
προσωπικού. 

Ø Κατάργηση των εργολαβιών της ΔΕΗ ΑΕ και άμεση πρόσληψη 
προσωπικού με προτεραιότητα μοριοδότηση από τις 
πληττόμενες περιοχές. 

Ø 35ωρο – 5νθήμρο – 7ωρο 
Ø Σύνταξη στα 50 για τις γυναίκες και στα 55 για τους άνδρες στα 

Βαρέα και Ανθυγιεινά. 
 

¨ Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας των εργαζόμενων, βελτίωσης και 
προστασίας της δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος και των 
συνθηκών ζωής των κατοίκων. 

 
¨ Αποκατάσταση εκτάσεων των λιγνιτορυχείων και βελτίωση 

ποιότητας νερού. 
Ø Αμεση απόδοση των εξορυγμένων εκτάσεων από τη ΔΕΗ ΑΕ στο 

κράτος, χωρίς καμιά αποζημίωση. 
Ø Διασφάλιση της αφαίρεσης και διατήρησης της φυτικής γης, πριν 

από κάθε εξόρυξη, ώστε να εξασφαλιστεί η αποκατάσταση του 
εδάφους και η δυνατότητα αξιοποίησης των συγκεκριμένων 
εκτάσεων. 

Ø Αξιοποίηση των εκτάσεων σύμφωνα με σχετική επιστημονική 
μελέτη με προτεραιότητα στην αναδάσωση, τη δημιουργία 
λιμνοδεξαμενών για τη στήριξη της αγροτικής παραγωγής και 
τη δημιουργία βοσκοτόπων για την ανάπτυξη της 
κτηνοτροφίας. 

Ø Εφαρμογή μέτρων για περιορισμό της ρύπανσης των υδάτων. 
Ø Ελεγχος της ποιότητας του νερού στις αρδευτικές γεωτρήσεις. 

 
 Μ’αυτό το αγωνιστικό πλαίσιο καλούμε το εργατικό κίνημα της 
περιοχής, τους επιστημονικούς και τοπικούς μαζικούς φορείς να 
κλιμακώσουν τη δράση τους για την ανατροπή της αντιλαϊκής 
πολιτικής του δικομματισμού. 
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Εργαζόμενοι – Αυτοαπασχολούμενοι 
 Οι αρνητικές συνέπειες, για τους εργαζόμενους, για τη λαϊκή κατανάλωση και 
για το περιβάλλον, από την απελευθέρωση στον τομέα της ενέργειας είναι πλέον 
ολοφάνερες. 
 Οι πέντε ισχυρότεροι ευρωπαϊκοί όμιλοι, έχουν καταλάβει το 60% της αγοράς 
ενέργειας της ΕΕ. 
 Οι μονοπωλιακοί όμιλοι επιλέγουν πότε και πού θα επενδύσουν, ποιο καύσιμο 
θα χρησιμοποιήσουν, με γνώμονα το μέγιστο κέρδος τους. 
 Τη ληστρική εκμετάλλευση του λιγνίτη διαδέχεται η χρήση λιθάνθρακα και 
φυσικού αερίου σαν καύσιμο για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Καύσιμο που είναι 
εισαγόμενο και ακριβότερο από το λιγνίτη. 
 Προωθούν τους σταθμούς φυσικού αερίου, έναντι των λιγνιτικών σταθμών και 
των μεγάλων υδροηλεκτρικών, γιατί έτσι διασφαλίζουν ταχύτερη και υψηλότερη 
κερδοφορία. Δεν προωθούν μεγάλους υδροηλεκτρικούς σταθμούς που είναι πολλαπλής 
ωφέλειας για το περιβάλλον και για άλλους τομείς, όπως π.χ. υδροταμιευτήρες που 
διαφυλάσσουν πολύτιμους υδάτινους πόρους και βοηθούν στην άρδευση κατά τη 
θερινή περίοδο. 
 Ροκανίζουν κοινοτικές και κρατικές επιδοτήσεις προωθώντας επενδύεις Αιολικών 
και Φωτοβολταϊκών Πάρκων, πουλώντας πανάκριβα την κιλοβατώρα στο κράτος και 
επιβαρύνοντας τη λαϊκή κατανάλωση. Δίνουν προτεραιότητα στο συμφέρον του  ιδιώτη 
επενδυτή, σε σχέση με τις υπόλοιπες οικονομικές δραστηριότητες (τουριστική, 
αγροτική), την προστασία του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα του δάσους. 

Μεγάλα κέρδη για την πλουτοκρατία, 
βάσανα γα το λαό και τους εργαζόμενους. 

 Την τελευταία 5ετία, με τα δικά τους στοιχεία, η παραγωγικότητα των 
εργαζόμενων της ΔΕΗ ΑΕ αυξάνεται ετησίως 5,3% κατά μέσο όρο. 
 Αυτή η αύξηση δεν αξιοποιείται ούτε για τη μείωση τα τιμής του ρεύματος και 
την ελάφρυνση των λαϊκών νοικοκυριών, ούτε για τη μείωση του συνολικού χρόνου 
εργασίας των εργαζόμενων. Αντίθετα έχουμε αύξηση στην τιμή του ρεύματος (20% 
μόνο τον τελευταίο χρόνο), αύξηση της παραγωγής με λιγότερο  προσωπικό. Η μείωση 
των εργαζόμενων σε σχέση με το 1993 ξεπερνά το 28% και ο πρόεδρος της ΔΕΗ ΑΕ 
δηλώνει προκλητικά ότι «7.000 ακόμα είναι πλεονάζον προσωπικό»!!! 
 Αυτή η αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης των εργαζόμενων συνοδεύεται από 
μια αντιλαϊκή δέσμη μέτρων που στοχεύουν: 

• στην εντατικοποίηση 
• στην ανατροπή των εργασιακών σχέσεων (μόνιμοι, συμβασιούχοι, εργολαβικοί) 
• στην ελαστικοποίηση του χρόνου εργασίας 
• στη συρρίκνωση ασφαλιστικών δικαιωμάτων 

Υπάρχουν αιτίες  Υπάρχουν υπαίτιοι 
 Είναι η πολιτική της απελευθέρωσης των αγορών που ξεκίνησε επί ΠΑΣΟΚ και 
συνεχίζεται σήμερα επί ΝΔ.  
 Είναι, επομένως, βαθύτατα υποκριτική η όψιμη ανησυχία για το μέλλον της 
ΔΕΗ από τις πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, που 
αποδέχθηκαν το κοινοτικό πλαίσιο της «απελευθέρωσης». 

 Χύνουν κροκοδείλια δάκρυα οι δυνάμεις του ΣΥΝ για τις συνέπειες της 
πολιτικής της ΕΕ και των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ (πολιτική που ψήφισε με τη 
συνθήκη του Μάαστριχ) και στήριξε σε όλες τις φάσεις υλοποίησης της και προτείνουν 
έναν ακαθόριστο «αντινεοφιλελεύθερο δρόμο απελευθέρωσης», σαν αυτό που 
ακολούθησαν ο Πρόντι και ο Ζοσπέν σε Ιταλία και Γαλλία αντίστοιχα. 

Το πρόβλημα είναι κοινωνικό και πολιτικό. 
 Προϋποθέτει σύγκρουση και ρήξη με το καθεστώς ιδιοκτησίας στις πηγές και 
στις υποδομές παραγωγής και μεταφοράς της ενέργειας. 
 Απαιτεί ανατροπές στο χαρακτήρα της εξουσίας, ώστε να υπάρξει κεντρικός 
σχεδιασμός με κριτήριο τη λαϊκή ευημερία. 
 Μέσα σ’αυτό το ιδιοκτησιακό και πολιτικό καθεστώς, όπου οι πρώτες ύλες, τα 
μέσα παραγωγής, τα δίκτυα μεταφοράς και διανομής του ενεργειακού τομέα 
θ’αποτελούν κρατική κοινωνική ιδιοκτησία μπορεί να επιτευχθεί η συνδυασμένη 
ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών. Ο σχεδιασμός και η διαχείριση τους θα ανήκει σε 
έναν αποκλειστικά Κρατικό Ενιαίο Φορέα Ενέργειας, μηχανισμό της λαϊκής οικονομίας. 
 Αυτός ο Ενιαίος Κρατικός Φορέας Ενέργειας θα υπηρετεί: 

• Τη διασφάλιση της υποδομής για την κάλυψη των αναγκών της κεντρικά 
σχεδιασμένης οικονομίας (κατά τομέα, κλάδο, περιοχή). 

• Την εξασφάλιση επαρκούς και φτηνής λαϊκής κατανάλωσης. 
• Την ασφάλεια των εργαζομένων του κλάδου, αλλά και των κατοίκων των 

περιοχών και γενικότερα την προστασία του περιβάλλοντος. 
• Τη μείωση του βαθμού ενεργειακής εξάρτησης της χώρας. 

 Μόνο ο κεντρικός ενεργειακός σχεδιασμός στα πλαίσια της λαϊκής οικονομίας 
μπορεί να προσδιορίσει σε κάθε περιοχή πόσοι σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής χρειάζονται, 
πού θα λειτουργήσουν και με τι πηγές, ώστε να περιοριστούν τα προβλήματα για το 
περιβάλλον, τη δημόσια υγεία, την αγροτική παραγωγή, την τουριστική δραστηριότητα 
και να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των εργαζόμενων που θα εργαστούν σ’αυτους 
τους σταθμούς. 
 Το ΚΚΕ καλεί σε μαζική αγωνιστική συσπείρωση ενάντια στην κυβερνητική 
πολιτική της απελευθέρωσης και των ιδιωτικοποιήσεων με πλαίσιο: 
¨ Αμεση αναβάθμιση της υποδομής, παραγωγής και μεταφοράς της 

ηλεκτρικής ενέργειας με ταυτόχρονη διασφάλιση της προστασίας της 
δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος και της φτηνής λαϊκής 
κατανάλωσης. Ειδικότερα: 

Ø Αντικατάσταση παλαιών μονάδων από σύγχρονους λιγνιτικούς 
σταθμούς με αντιρρυπαντική τεχνολογία. 

Ø Διατήρηση του λιγνίτη στο σημερινό ποσοστό στο ενεργειακό ισοζύγιο 
της χώρας για την επόμενη εικοσαετία. 

Ø Αξιοποίηση του υδάτινου δυναμικού της περιοχής με κρατικά 
υδροηλεκτρικά έργα πολλαπλής ωφέλειας. 

Ø Σχεδιασμός χρήσεων γης και χωροθέτησης των νέων σταθμών 
ηλεκτροπαραγωγής σε μεγάλη απόσταση από κατοικημένες περιοχές. 

Ø Αξιοποίηση φυσικού αερίου για οικιακή χρήση και όχι για 
ηλεκτροπαραγωγή. 


